
 

Család, Gyermek, Ifjúság folyóirat
Letölthető cikkek

 
 

Család, Gyermek, Ifjúság 1997/ 5 57

 

Civil szféra  
 
Rehabilitációs intézet Tolnában 
  
 
A Tolna Megyei Önkormányzat Csecsemőotthona és Fogyatékosok Otthona 200 

férőhelyes integrált intézmény, melynek keretén belül 1993. jan. 1. óta Fogyatékosok 
Rehabilitációs Intézete is működik. E részlegünkön jelenleg 25, általános iskolát végzett 
fogyatékos (zömmel mozgássérült, kis részben csökkent látású, vagy halláskárosodott) fiatal 
szakmunkás képzése folyik, kézi szövő és cipőjavító szakmákban. 

A képzés tárgyi feltételeit a meglevő, meglehetősen kedvező adottságainkra építve a 
Népjóléti Minisztérium 1992. évi pályázatán elnyert összegből teremtettük meg. 

Az intenzív rendszerű képzés 1200 órában folyik, melynek végén a hallgatók – sikeres 
vizsga esetén – szakmunkás-bizonyítványt kapnak. 

A hallgatók elhelyezésére 430-430 m2 alapterületű jól felszerelt szállás és oktatási 
egység (tanműhelyek, tornaszoba, tantermek) áll rendelkezésre az intézményen belül. 
Jelenleg második tanfolyamunk befejezése előtt állunk, melyen a Tolna megyeieken kívül 5 
megyéből (Borsod, Bács-Kiskun, Fejér, Szolnok és Pest) vettünk fel fiatalokat. Az eltelt két 
év alatt jó munkakapcsolat alakult ki a sályi (Borsod megye) és a budapesti Mexikói úti 
általános iskolákkal. 

A mostani tanfolyam hallgatóinak egynegyede is e két helyről került ki. A fogyatékosok 
különböző egyesületein keresztül már széles körben ismertté vált a Szekszárdon folyó 
képzés lehetősége. 

Az érdeklődés feltétlenül alátámasztja azt az általánosan elterjedt véleményt, hogy 
manapság Országosan is megoldatlan az alapfokú képzést befejezett, súlyosan mozgássérült 
– tolókocsihoz kötött – és egyéb fogyatékos gyerekek további sorsa és szakmai képzése. 

Közismert, hogy a szakmunkásképző intézetek még a teljesen egészséges tanulók 
képzését sem tudják megoldani, nem szólva arról, hogy ezen intézmények tárgyi feltételei 
teljesen alkalmatlanok mozgásfogyatékos gyermekek fogadására. Így, továbbképzési 
lehetőség hiányában, az általános iskolából kikerült mozgásfogyatékos gyerekek azonnal 
munkanélküliként jelennek meg a munkaerőpiacon. Az általunk nyújtott képzési forma – 
megítélésünk szerint lényegesen javítja az elhelyezkedési esélyüket azáltal, hogy egy 
szakma szakmunkás szintű ismeretével ruházzuk fel őket. 

Az elmúlt évben végzett 21 fiatalból 11 fő számára elhelyezkedési lehetőséget is 
biztosítottunk. 
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